

宁波晚报升学通携手知名教育博主张曦答疑解惑 “招考服务站”本周推出

本报讯(记者 徐叶) 还记得6年前的“张老师的博客”么? 教育博主张曦为广大考生出谋划策,坐拥350万的点击数。

市教育局日前公布义务段学校招考政策,为招考季的到来吹响了号角。文件十分详尽,但说得比较“官方”,家长心中焦虑疑问较多,怎么办?

本周起,宁波晚报升学通(宁波晚报教育垂直号)将联合知名教育博主张曦,在本号开出宁波晚报“招考服务站”,通过开设固定的公众号专栏,组织系列辅导、沙龙、课堂等活动,助力今年各个学段的招考。

张曦老师会以30多年来在效实、三中和职教中心学校工作的亲身体会、丰富经验,每周四推出一期升学指导的话题。根据他擅长的领域,愿为有需要的考生和家庭提供客观、公正的政策解读、应试策略和志愿填报等服务。同时,张老师也会将相关好文通过微信群推送给大家。

宁波晚报升学通在第一时间推送最新教育政策的同时,将适时组织相关活动,如去年开出了教育专家在线答疑活动等,进一步精确您的“定位”。

接下来,英语机考、保送考、“三位一体”综合测试、初中学业水平考试等,将接踵而至。在接下来的日子里,记者将和张老师一起,全力辅佐招考。

根据以往家长比较关注的问题,拟定在每周四的固定栏目中聊聊如下话题:

中考前家长和学生最应该关注什么?

如何冷静面对学校的宣传攻势?

读职高就是“矮人一等”么?

如何看待各校特长生名额?

报考特色班需要注意哪些事项?

话题将随招考群内家长的关注度,做动态调整。欢迎考生及家长扫码入群,提出最关心的招考相关问题,记者也会通过宁波晚报升学通和各分类群第一时间公布相关活动时间。

相关链接

张曦 浙江省物理特级教师、宁波市首批名教师、首批优秀教育管理名家工程培养对象、宁波大学兼职教授、中国教育报社智库特邀观察员、中国教育装备研究院咨询委员会委员。曾在效实中学、宁波三中及国家级重点职业高中担任学校主要领导20多年。1992年至1994年公派赴日本筑波大学留学进修。近年来,专业从事宁波市智慧教育研究、建设、管理与应用推进工作,并利用网络平台,进行远程教育,受益教师和学生超万人。



幼升小



小升初



中考中招



高考高招

钱国钿、潘爱青荣登 1月、2月“中国好人榜”

本报讯(记者 石承承) 20年无偿献血260多次;既当“妈”又当“女儿”,照顾患病的小叔子和婆婆……我市51岁的钱国钿和55岁的潘爱青分别当选2019年1月和2月“中国好人”,用朴实的举动和情感为2019年开了一个温暖的头。

家住鄞州的钱国钿的献血史长达20多年。自1998年5月第一次在街头献血车献血200毫升后,他就未曾停止过献血的步伐。过去的20多年里,他累计献血260多次,献血总量达20万毫升,是全省献血次数最多的志愿者,曾荣获全国无偿献血奉献奖金奖、全国无偿献血星级志愿者等荣誉。

除了献血,钱国钿还在血站做了12年服务志愿者。他接待了一个又一个来献血的志愿者,询问他们的身体状况,为初次献血的人进行讲解,为献完血的志愿者拿茶水和点心,有时还帮着搬运器材,跟着献血车到各地宣传无偿献血。

“献一次血,也许能救一个人。”这些年来,外界对钱国钿也曾有过不解和误解,但他从未动摇过,坚持用自己的方式默默实现帮助他人的心愿,“只要条件允许,我会一直坚持献血,直到60岁,无法再献血为止。”

和钱国钿一样有着朴实想法的,还有宁波的潘爱青。

潘爱青的小叔子患有精神疾病。过去近30年里,全靠她悉心照顾。为了让小叔子吃得开心,她就变着花样做各种好吃的。这些年来,小叔子的身体养得棒棒的。2017年,小叔子被查出肝病,住院50多天,她天天守在病床前,实在累了,就靠在床头打个盹。

12年前,潘爱青年近80岁的婆婆不慎摔倒,从此卧床不起。由于丈夫要出门打工养家,照顾婆婆的重担就落在潘爱青身上。婆婆瘫痪之初,潘爱青只要听说哪里有好医生、好方子,都会跑去试试。尽管被医生告知婆婆重新站起来的希望渺茫,潘爱青仍不放弃,只要婆婆身体条件允许,她都会扶着她到院子里晒晒太阳。虽然常年卧床,但在潘爱青的悉心照料下,婆婆身上丝毫没有久病在床的憔悴和邋遢。

2019年智能手机操作普及工程启动 将惠及10万名中老年人

本报讯(记者 王元卓 通讯员 叶晨) 昨天上午,2019年宁波市中老年人智能手机操作技能普及工程在市老年大学启动,我市这项全国首创的惠民工程,今年将有10万余名中老年人受惠。

由市科协牵头举办的这项惠民工程已开展了两年,累计培训了2万余名中老年人。对一些不会操作智能手机的中老年人来说,这样的培训是实实在在带来了好处。经过培训的中老年人,能熟练地用手机进行网上就诊挂号、拍照、聊微信,通过手机用最便捷的方式和家人交流。

今年,市科协联合市老干部局、市教育局、宁波日报报业集团等部门和单位,进一步扩大规模,使更多中老年人的需求得到满足。中国联通宁波分公司还组建了一支讲师团,利用覆盖全市各乡镇(街道)的近百个营业厅、近千个销售网点,以及线上手机营业厅、微信营业厅及服务热线等优势资源,做到快速预约课程,就近前往听课。

同时,我市还对接了110余家成人学校和14家社区学院,为各区县(市)中老年人开设课程。各区县(市)科协将组织各乡镇(街道)、村(社区)落实授课地点、学员组织、授课安排,完成教学等具体工作。

老板失联,22名湖南兄弟流落宁波 救助管理站助他们回家

本报讯(记者 滕华 通讯员 梅薇 文/摄) “我们已经一天没有吃饭了,请帮帮我们。”前天,一名50多岁的黝黑男子带着21名老乡走进市救助管理站,说是“组团”来求助的。

这名男子说,他们来自湖南怀化,2月28日接到鄞州姜山一名老板的电话后,从老家来宁波打工。可让人意想不到的,到了姜山后,老板却失联了,人找不到,电话也打不通,他们只好从姜山一路走到火车站。

一行30余人,有钱的买了回程的火车票,剩下22人手头拿不出钱了,不仅饥肠辘辘,更没有容身之处。当晚8点,他们来到了市救助管理站。

“一次性来这么多人,在我们救助站是比较少见的。”市救助管理站负责人告诉记者,为此,他们及时启动应急预案,调动中层以上工作人员立即赶到现场,并成立了3个工作组:接待组逐一进行身份甄别、安全检查、办理入站登记手续;服务组安排洗漱及分配住宿的床铺、被褥;后勤组蒸馒头、包子,煮稀饭、小菜,提供热乎乎的饭菜。

前天,在市救助管理站的帮助下,这22名老乡拿着工作人员帮他们买好的火车票,还有救助站提供的面包、饮用水等,带着温暖和感动踏上了回家的路。



湖南老乡走出市救助管理站,踏上回家路。

园林部门提供4万平方米场地 邀您义务植树增绿添绿

本报讯(记者 边城雨 通讯员 朱琼) 天气回暖,最适宜植树的时节又到了。据市城管园林部门昨天发布的消息,今年将在城区推出4万平方义务植树场地,预计种植树木6500余株。

市园林管理局相关工作人员告诉记者,2月中下旬以来,已有不少单位和市民来电咨询义务植树事宜。为此,市、区城管部门将推出场地,供市民免费参与义务植树活动,如江北区宁慈中路北侧地块、鄞州区宁南南路和韵韵园东侧、镇海区后海塘垃圾填埋场、北仑区黄河路与骆霞线交叉口、高新区世纪大道与江南路转角处等,有种植需求的市民可以电话咨询。

植树节期间,市城管园林部门还将推出绿地认管认养活动和全民植树打卡行动。市民可关注“宁波园林”微信公众号,了解打卡详情,完成打卡可获赠绿植。

市园林管理局:87362070

鄞州区域管局:28819757

奉化区园林处:88902032

海曙区域管局:89297596

北仑区域管局:86781320

高新区区域管局:89288777

江北区区域管局:87657236

镇海区域管局:86373072

东钱湖建设局:89283663